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L'esercizio n. 4 DEVE essere svolto e consegnatodiwn foglio separato

ESERCIZIO 1 (peso 0,30)

Si supponga di sviluppare un’implementazione detqmollo TCP in cui la finestré/,,q viene modulata
attraverso il seguente algoritmo:
= Ogni volta che una finestra di PDU viene inviata@dtinatario con successo (cioé viene confermata
attraverso i relativi ACK), incrementareVé,,,g del 20%
= Ogni volta che nell'invio di una PDU scade un tioé; decrementare W,y di 3MSS
Con tali ipotesi cosa € possibile dedurre in relagialle problematiche dificienzaedequita
nell'allocazione delle risorse di una rete? Spiegarche con grafici.
Cosa cambierebbe se 'algoritmo venisse cosi nuaddi
= Ogni volta che una finestra di PDU viene inviata@dtinatario con successo (cioé viene confermata
attraverso i relativi ACK), incrementareVé,,,q del 10%
Ogni volta che nell'invio di una PDU scade un timé; decrementare &,y del 10%

ESERCIZIO 2 (peso 0,20)

Spiegare il funzionamento della applicazione DNBstrando nel dettaglio le due modalita di risodune
del nome simbolico.

ESERCIZIO 3 (peso 0,20)

lllustrare la disciplina GPS, nonché una secondeiglina che ne costituisce un’approssimazione.

ESERCIZIO 4 (peso 0,30)

Definire il concetto di Qualita del Servizio (Qo&Hire in cosa si differenzia dalla Qualita delpEgenza
(QoE). Spiegare quindi che ruolo hanno i contdit8ervice Level Agreement (SLA) e Traffic Conditing
Agreement (TCA) stipulati tra provider e clientifade di garantire la QoS, specificando anche quali
modalita possono essere adottate per il trattantsitivaffico non conforme.



